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A soproni szabadelvű párt hivatalos közlönye.
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Hirdetések díjtétel szerint,
moly kívánatra mindönkinek díjmentesen mogküldetik. 

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a ki: 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Választások.
Sopron, deczember 14.

Holnap is választunk, — holnap­
után is.

Holnap a városi képviselők száma 
szaporodik meg kettővel, —■ holnapután a 
vármegye restaurál.

Jelentősége van reánk mind a kettő­
nek. Nem a választások eredménye, hanem 
az azokat mozgató erkölcsi eró lesz 
a fő. Az a széllé m. a mely vezéreli a 
szavazókat, érdekel bennünket leginkább. 
Most világlik majd ki. hogy mennyire 
dúlta fel polgártársainknak, az intelligencziá- 
nak is zömét az az átkos pártszervezko- 
dcs, a mely felekezet szerint sorozta táborba 
az embereket és megbontotta a politikai 
meggyőződéseknek, tradiczió szülte össze­
tartozásoknak kötelékeit.

Igaz, hogy nálunk Sopronba n 
nemcsak a néppárt zilálta szét a pártokat, 
hanem az az olcsó szenvedély is, a mely 
a szegénységre alapítja rendbontó törek­
véseit és a kabátos embert, a jómódút, 
állítja szembe a szegénynyel. Kell-e ennél 
halasabb téma arra, hogy a nyers erőt 
elvadítsuk és elvadulva megoldozzuk íé 
keit?! . . Nem. Azok a szoczialista urak, 
a kik azt hirdetik, hogy ü s d a g a z d a- 
g o t. a leghálásabb jelszavakat dobták a 
tömeg közé. A nyers tömeg, a melynek 
minden az öklében van. könnyen megy. 
szívesen is, azon vezérek után. a kik a 
vagyonra szabadítják rá őket.

Hogy mennyire ment már ezen a 
téren az a társaság, a mely Z s o m b o r 
Gézában tiszteli szellemi vezérét, nem 
tudjuk. Eddigien minden csöndes Sopron­
ban : és az a szoezializmus, a mit Zsombo­
rék hirdetnek, az éppen olyan távol esik 
a szoczializmustól, mint azoktól az esz­
közöktől, a melyekkel meggyógyíthatni a 
soproni gazdapolgárok baját. Mert eddig 
csak azt tudjuk, bogy Z s o m b o r ó k 
mozognak, Írnak újságot, a melyben meg­
gyanúsítanak a sárga földig mindenkit, a 
kinek hivatala, tisztessége és állása van és 
vágyakoznak valamire, a mit nyíltan nem 
vallanak be, és a minek megmagyarázható 
értelme csak az, hogy — válasszátok 
be Z s o m b o r Gézát a városi kép­
viselők közé.

Avagy van más is ? ! Nincsen 1 
alább eddig nem adott programmot 
társaság, a melynek feje Zsombor

Leg- 
az a
és a

mely társasághoz hasonló nincsen az egész 
országban. A Zsombor Géza alkotta párt- 
koníiguráczió a legeredetibb spcczialitása 
Sopronnak. Egészen más, mint a mit a
világ eddig ismert meg szoezializmus alatt 
és egészen más, mint a mit eddig ismer­
tünk meg ugrárszoczializmus alatt. A 
Zsombor Géza alakította párt agitál , lármázik, 
meglmrczol mindenkit, a kinek tisztességé, 
becsülete és tekintélye van, — csak azéit,

hogy Zsombor Géza bekerüljön a képviselő- 
testületbe.

Íme. itt a czél 1 Nem erkölcstelen, nem 
bűnös, — inkább komikus ambiczió.

Valami naiv erőlködés, a mi folyton 
eszébe juttatja az embernek azt a szép 
mesét, a melyet Aesopus irt a békáról 
meg az ökörről.

Én annyira naivnak tartom Zsombor 
Géza ambiczióját, hogy egyben bámulatos 
csodálattal tölt cl az a látomány, hogy 
akad egy pár száz ember, a kinek még 
mindég hályog van a szemén és azt hiszi, 
hogy mihelyest Zsombor Géza bekerül a 
képviselőtestületbe, akkor nyomban felfor­
dul ott a világ és ... és a polgármester 
kiadatja a pénztárok kulcsait, a főispán 
ölelkezve szorongatja magához a borterme­
lőket. Szilvássy, Kánia, Kund triumvirátus 
pedig nyomban eldobják a városi közügyek 
iránt táplált jó hajlandóságukat és elvonul­
nak az ügyvédi biirókba pipázni.

Annyira tréfásnak tartom Zsombor 
Géza ambiczióját, hogy lapunk komoly 
irányának szorgalmazása közben csak azért 
foglalkozom törekvésével e '.elven, hogy 
rá mutassak ártalmatlanságára. De nem az 
intelligenczia számára. Ott kellőképpen 
mérlegelik egy szereplési tébolyban szen­
vedő ember kapkodásait, — hanem ott. a 
honnan sorozta Zsombor a maga had­
seregét.

Annyira tréfásnak tartom Zsombor 
kapaszkodását, hogy más körülmények kö­
zött, egészségesebb viszonyokban, a mikor 
a katholikus párt nőin akarna feldúlni min­
dent a mi feldúlható, azt mondanám még 
a magunk párthiveinek is, hogy szavazza­
nak Zsomborra. Ha a néppárt nem lesel­
kednék reánk és a faktumot nem magya­
ráznák másnak, mint a mi, azt ajánlanám 
híveinknek, hogy vigyék be Zsombort a 
fórumra, hadd lássuk a hősködést, hadd 
mutassa meg. hogy miként 
pótadót lecsapni 2Ö°/0-ra! . .

A Zsombor-féle beteges ambiczióknak 
legjobb, ha piaczra viszik. Ott kiviláglik a 
tartalmuk!

Most azonban ilyen kísérletezésekre 
nem ér reá a liberális part. Nekünk eio- 
sen össze kell tartanunk, nehogy valamerre 
is rést üssön rajtunk az ellenfél. A mi 
sorainknak sérthetetlenül kell fennállaniok, 
nehogy még jó politikából is ajtó nyíljék 
azon a falon belül, a mely mögött a libe­
rális eszméket őrizzük.

Tartsunk össze, szívós erővel és tán 
torithatatlanul!

És legyen jelszavunk a holnaputáni 
választásokra is, a mikor a vármegye res­
taurál. A liberális órzelmüek ott is vonul 
janak fel erős rendekben, nehogy olyan 
törekvések jussanak felszínre, a melyek 
már csirájában ölnének meg minden vágya­
kozást arra, hogy Sopronmegyóben is gyö­
keret eresszen a liberalizmus.

kell 71%-os

A vármegyei választásoknál, ép úgy, 
mint a holnapi városi képviselői választá­
soknál, elveinkért harczolunk. A vármegyei 
választásoknál, épp ezért, ne zavartassák 
meg magukat a liberálisok a nevek által. 
Legyen az elv a fő, — és ez idő szerint 
az eddigi státus megőrzésére a bizottsá­
gokban és a tisztviselői karban a legfőbb 
törekvés.

A brennbergi koszéi; bánya.
Sopron, deczember 14.

Nem szívesen foglalkozunk senkinek bel- 
ügyeivel még akkor se, ha egy nyilvános számo- 
dásra kötelezett részvénytársaságról van szó.

Nem szólanánk hát a Brennbergi 
Kőszénbánya részv. társ. inanipuláczionális 
eljárásáról sem, ha ez a bánya nem volna Sopron 
városának tulajdona és ha ez a bánya ne n 
volna természet szerint is arra hivatva, hogy 
ellássa kőszénnel Sopron város didergő lakosságát.

De ezt a hivatását csak fumigative teljesiti 
a brennbergi bánya és bekövetkezett az a komikusán 
érdekes helyzet, hogy a Sopron város tulajdonát 
képező kőszénbányából mindenki könyebben kap 
kőszenet, mint éppen mi soproniak, a kik 
tulajdonunknak valljuk a bányát és fázva, dideregve 
gondolunk e szép tulajdonunkra.

Történik pedig ez a dolog olyképpen, hogy 
nagyszerűen bolonditjuk magunkat nap-nap után. 
Érdekes látni, bogy miként vonulnak hosszú sor­
ban kocsisaink szénért naponta Brennbergbe és 
miként térnek vissza naponként üresen.

A fogyasztási szövetkezet megunva a hercze- 
liurczát legutóbb azt határozta, hogy hozat szenet 
P öl fingból, de a brennbergi bánya szekatúrái­
nak nem teszi ki tagjait, a kik számítva a dúserü 
bánya, készleteire nagy készletet nyár derekán 
nem szereznek be.

Do nem csak a fogyasztási szövetkezet van 
igv. Magánosok és intéztek egyaránt kerülnek abba 
a kellemetlen helyzeibe, hogy napokig várnak 
szénre —- és végezetül nem kapnak. Dr. Baán 
Endre alispán régebben rendelt négy kocsival 
szenei, és most, hosszú vártatra nagy keservesen 
kapott két kocsival.

Azt mondják, hogy a brennbergi bánya- 
igazgatóság, annak daczára, hogy tapasztalatai 
nyomán már ismeri átlagban a soproni fogyasztás 
nagyságát, olyan óriási szállításokat vállal el ide­
genbe, hogy nem győzi az akiiázást és hogy 
kötelezettségeinek idegenben eleget lehessen, meg­
várakoztatja a soproniakat, akik azonban majd 
lassau-lassau hozzászoknak a ritzingi bánya 
szénéhez és majd csak fütyülve gondolnak a 
brennbergi szekatúrákra, a melyeknek Kritikai 
méltatását a legmelegebben ajánljuk a városijkép- 
viselőtestület figyelmébe. Didergő.

Polgártársaink!
(Egy kis emlékeztető a holnapi választásra.)

Sopron, 1896. deczember 14.
Holnap választ Sopron szab. kir. város első 

és a h a r m a d i k kerülete egy-egy tagot a városi 
képvisiilötcsüiletbe.

A szabadelvű-párt, a mely elveit nem csak 
a városi képviselők választásánál, hanem a városi
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ügyekben is kell hogy érvényesítse, mind a két 
kerületben nevezett meg jelöltet.

Az első kerületben Poszvék Sándor, 
az eveiig, theológia igazgatója,

a h a r m a d 1 k kerületben, ifj, Gerhardt 
Mihály mészáros mester, a liberális párt hiva­
talos jelöltje.

Nem dicsérjük el e két jelölt kiváló tulaj­
donságait. Karakterben szilárd, meggyőződésben 
hű liberális tértink a mi jelöltjeink, a kiknek elő­
kelő szellemi képességei kiváló díszét képezik 
minden korporávziónak.

Azt sem tesszük, hogy összehasonlítsuk őket 
azokkal, a kiknek bizonytalan jelölését titokban 
végezi az ellenpárt, vagy azzal, a ki a felforga­
tást hirdeti és eddigien csak abban tündökölt, 
hogy a rendőrségnek adott okot munkán a 
szccziálista tanok terjesztése és a betegsegélyzö- 
egyesiilet bizalmi férfiainak választása körül.

Összehasonlítás nélkül, pusztán a szabadelvű 
hitelvek tiszta megőrzése érdekében szólunk szabad­
elvű polgártársainkhoz, hogy a holnapi sza­
vazásnál juttassák diadalra a párt 
j előlijeit.

E g y t ő 1 - eg y i g szavazzon le m i n d e n i k, 
a ki hozzánk tartozik. Szavazzunk le még akkor 
is. ha már teljesen biztosak leszünk a győzelemben. 
Szavazzunk le minden körülmények között nyíltan, 
férfiasán.

Nem csak a jelöltek személyéről, — - hanem 
a szabadelvű-párt ügyéről is van szd holnap.

Ennek érdekében fordul a párt választásra 
jogosult tagjaihoz, hogy jelenjenek meg a válasz­
tásnál és adják le szavazataikat

Poszvek Sándorra

Gerhardt Mihalyra.

A város hivatalos közleményei.
10601 isos. Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy Bieren z 
József Ede műszaki vállalkozó bécsi lakosnak, 
folyamodványa folytán 1895. évi deczember 24-től 
számítandó hat hónapra az előmunkálati enge­
délyt egy Sopron város belterületén létesítendő 
villamos vasútra vonatkozólag megadtam.

Ezen előmunkálati engedély alapján az 1881 
évi XL1. t. ez. 8. §-a értelmében a vonalirányok 
megállapítása és a vállalat terveinek elkészítése 
czéljáhól szükséges műszaki munkálatokat és 
anyagkutatásokat mindenki köteles birtokán 
ugyan tűrni: ha azonban az előmunkálatok foga­
natosítása alkalmával valakinek kár okoztatnék 
azt az idézett § értelmében az előmunkálat készí­
tői azonnal megtéríteni kötelesek.

Sopron, 1895. évi deczember hó 10-én.
A polgármester megbízásából: 

Dr. Printz Ferencz. s. k.
polgármester-helyettes.

Napi hírek.
Sopron, deczember 14

- Önálló állami anyakönyvvezetö 
hivatal Sopronban. Ma délután érkezett 
le Perezei Dezső belügyminisztertől a 
rendelet a városhoz, a mely szerint a város 
közigazgatási bizottságának felterjesztésére. 
Sopronban önálló állami anyakönyvi 
hivatalt létesít. A kinevezendő anya­
könyvvezető a kilenezedik fizetési osztály­
ban áll. A pályázatot erre az állásra 
legközelebb kiírják s az ajánlatokat a köz- 
igazgatási bizottság utján terjesztik fel ti 
miniszterhez. Brenn borgi anyakönyv vezető- 
helyettesnek Bognár József odavaló katli. 
néptanítót nevezte ki a miniszter.

A kis-czell— párndorfi vonal, mint 
ismeretes. Kapuvár mellőzésével 1‘Vrtöszcntmiklúst 
ejti útba. A kapuváriak közt — mini nekünk 
írjak nagy a lehangoltság c miatt, s az ottani 
érdekeltség Here Gusztáv báró elnöklete uhitl 
ülést tarlón a melyen nllianirnziák, hogv a kerület 
kepviselőjei Kárul) i Sándor grófot Kérik fel 
ügyük pártfogása \égett. Elhalározlák még, !•<.«

lloránszky Nándori, a nemzeti párt elnökéi is fel­
kérik erre. A képviselők egyike interpelhicziót is 
fog imézni ez ügyben a kereskedelmi miniszterhez.

— Az anyakönyvvezetók fizetése. Az 
anyakönyvvezetők s anyakönyvvezetö helyettesek 
tiszleletdijainak a vármegye házipénztára által való 
kezelése s kiutalványozása módozatairól érdekes 
rendeletet küldött a belügyminiszter Sopron vár­
ni egy ének. A rendeletből kivesz.szük a követ­
kező pontokat: Az anyaköny vvezetők és anya- 
könyvvezető helyettesek tiszleietdiját a miniszter 
előzetes negyed évi részletekben egy 
összegben utalványozza ki a vármegye házi pénz­
tárának. A tiszteletdijak kezelése és a kiutalványo­
zása a házi pénztár feladata. A 200 írton aluli 
tiszteletdijakat a házi pénztár az illető anyakönyv­
vezetőnek vagy anyakönyvvezető helyettesnek idő­
leges negyedévi, a 200 Irton felüli tiszteletdijakat 
előleges havi részletekben íizori ki mindenkor 
szabályszerűen bélyegzett nyugtatván) ra. A tisz- 
teleidij az 1875. évi XXIX. t. ez. 2. §-a szerint 
IV-ed osztályú kereseti adó alá esik. Az anya- 
könyvvezetői és anyakönyvvezető helyettesi tisz­
teletdijakra előleget nem engedélyez, miért 
is az e I á r g y b a n t e e n d ő előtérje s z t é s e k 
ni e 11 6z eII d ő k. Amennyiben az anyakönyvvezetö 
vagy anyakönyvvezető helyettes tisztségétől ön 
hibájából vagy saját elhatározása folytán válik 
meg, az előre kifizetett tiszteletdijnak a le nem 
szolgált időre eső része visszakövetelendő. Ezzel 
kapcsolatban felem lit j ük, hogy P erezel Dezső 
belügyminiszter tudatja a várossal, hogy saját 
iuicziátivájából a soproni anyakönyvvezetőnek 
és he.v etteséuek, valamint a brennbergi anya- 
könyvvezetőnek fizetését 50 írttal felemelte.

— A városi tanács ülése. Hírrovatunk­
ban elszórva pár pontját a városi tanács tegnapi 
ülésének már adtuk. Pótlólag megemlítjük, hogy 
az újtelek! kapunál tevő vámházba bevezetendő 
vízvezeték építésével T 1 e f b r un n e r helybeli 
bádogost bízták meg. A rendőrség Ítéleteit, a 
mikben több bérkocsist a szabályzatok meg nem 
tartása miatt elitéit, jóváhagyta a tanács. Épp 
ugv azt az Ítéletét, a melylyel Weber Jánosra 
és Kronstadt Rezsőre 50 frt pénzbírságot rótt. 
A brennbergi kőszénbánya részvénytársulat a kes- 
kenyvágásu vasútja részére álengedett 7 íe/l00 
hold területért 200 irtot s 1090 frtnyi faérté­
ket a janit fel. A város 300 forintot igényel.

Legérdekesebb pontját az ülésnek a víz­
vezeték vállalkozójának, S pel d élnék a várossal 
szemben felmerült differencziája képezte.

Hosszabb vita után a vállalkozónak az előadó, 
Printz dr. által is ajánlt javaslatát egy bizottság 
kiküldetésére vonatkozólag, a mely a munkálatok­
nál lelmerült hibákat megvizsgálná, elvetették 
s Printz dr. tanácsost utasították, hogy Kund 
t. főügyészszel együtt tegye meg a kísérleteket, a 
békés kiegyezésre. Mindenesetre azonban a város 
fenntartotta magának a jogot, hogy liia Anyókát 
a saját költségén pótolhassa s a kiadásait Speidel- 
n e k 30,000 forintnyi kaucziójából lógja fedezni.

A vulka-pordány- -kismarton—párn­
dorfi vasút ügyében az utolsó tárgyalást, mint 
megbízható forrásból értesülünk, e hó 21-én ejti 
meg a kereskedelmi minisztérium. A vonal ki­
építését rövid időn belül meg fogják kezdeni.

-— A karácsonyi szünet. A megye ország- 
gyűlési képviselői közül elsőben Kismarton kép­
viselője, Bolgár Ferencz használta fel arra a 
parlament karácsonyi szünetét, hogy lejöjjön 
választói közé. A múlt hét nagyobb részét a leg­
kisebb szabad kir. városban tölt ölte Bolgár 
Ferencz s látogatásokat tett befolyásosabb híveinél, 
hogy megerősítse azt a köteléket, a mit a jövő 
választásnál megakar újítani.

- Wälder József s a tulkiadások. 
Wälder József városi főmérnöknek az utak épí­
tésénél felmerült tulkiadások már sok keserű órát 
szerezlek. A városi tanács tegnapi ülésén is, a 
melyen Gebhardt József polgármester elnökölt, 
foglalkozott ezzel a kérdéssel, s szigorú utasítást 
adott W ál (leniek, hogy jövőben az ut épí­
téseknél gondosan ügyeljen arra, hogy tulkiadások 
semmi szín alatt se merüljenek fel, továbbá, hogy 
azonnal tegyen jelentést, ha a költségvetés egyes 
tételeinél a födözet kiapadással fenyeget.

Az uj városhaza butorzása. Az utolsó 
napokban több Ízben foglalkoztunk az uj városháza 
tanácstermeinek Imtorzásával. Közléseink kiegészí­
téséül ma nyilvánosságra hozhatjuk, hogy a kis 
ülésterem htitnrzása már teljesen befejezett lénv. 
Tegnap állitnliák lel benne az uj székeket is A 
székeket nagy n Ízlésesen készíttette el a szállító: 
ó-nee et stílusban varn ak tartva, magas támlá- 
11■ 11i:ír préseli barna bőrrel vonták be, s a szék

hátára a város czimerét préseltek. Az elnök .szá­
mára emeliényen remek támlásszéket állítottak lő| 
Támlásszékek vannak még a hosszú, zöld pos/.tó-
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val bori tolt asztal két végén is.
A nagy ülésterein bútorozásával megbízott 

szállítók a következő terminushoz vaunak kötve ■ 
1897. február 18-ig kell a tárgyakat a 

városhoz juttatni Polc kér Károly kárpitosnak 
Üllőin Ferencznek, aki puhafa butoWkaf 
Bergmann Lajosnak, aki tükröket és képeket 
B II r esc li Hikárdnak, aki órákat, (lies z 1 e r 
Károlynál;, aki papírkosarakat, Beer Edének, aki 
a Thonet-gyárból eredő bútorokat szállítja.

1896. ián uár 2-án pedig Schleif fér 
Gusztáv köteles 7 vasbutort felállítani a 
ülésteremben.

nagy

Ilyeténképpen — mint tegnapi számunkban 
is irtuk — márcz.ius elő t aligha eshelik meg a 
városház felavatás! ünnepe.

A kismartoniak hálája. A vulka- 
pordány—párndorfi vasúira esett miniszteri dön­
tés a legnagyobb örömmel a kismartoniakat 
töltötte el természetesen. Egész lelkűket betölti a 
hála. a mit Laschober Mátyás kismartoni 
ügyvéd s Bailor .József a vonal tervezői, de 
főképpen tó.szterházy Pál herezég iránt érez­
nek. a kinek majdnem egyedül köszönhetik a 
miniszter kedvező elhatározását. Ennek akartak — 
mint levelezőnk Írja — kifejezési adui a kis­
martoniak, a mikor e hó 8-áti Füg! polgár- 
mester vezetése alatt a városi tanács s a városi 
képviselők deputácziója tisztelgett a lierczegnél, 
aki oly sokszor hozott már nagy áldozatokat vá­
rosáért. A deputácziót, a melynek tagjai Horváth 
Viktor városi lelkész, Farkas Ferencz rendőr- 
kapitány, Ka priu a y Endre dr. közjegyző, 
Le inner Mihály és Seitz Ignácz városi taná­
csosok. Alsó- és Felsö-Kismarlonliegy elöljárósága 
voltak sa melyhez Faludy Lőriucz főszolga­
bíró és Wo 1 f f szolgabiró is csatlakozott. Eszter- 
házy herczeg nagyon előzékenyen fogadta s 
hangsúlyozta, hogy miután meggyőződött, hogy 
ez a vonal Kismarton város gazdasági és kul­
turális érdekeire nagyon nagy befolyással van, 
egész erejével azon volt, hogy a város törekvései, 
győzelemre vigye. Örömének adott kilejezést, 
hogy támogatása eredmény nyel járt s megígérte, 
lioey minden időben lelkes proteklora lesz a vá­
ros érdekeinek. Szavai után, a mik a deputácziót 
nagy örömmel töltötték el, a herczeg|még hossza­
sabban társalgóit a jelenlevőkkel, érdeklődéssel 
kérdezősködve városa közügyéi leiül.

A városháza ablakai. Olyan a mi uj 
városházánk, mint a kaczór asszonyka, akinek 
minden báját meg kell zengeni. A toilettje sok 
titka után ma az ablakokra került a sor, az 
ablakokra, a melyekből a városi magisztrátus 
olykor sóvár pillantásokat vet a gondtalan bárány­
felhők felé, a mik mehetnek inessze-messze . . . 
A városi tanács inai illésén hozták szóba a város­
háza szép, tágas ablakait a számvevőség ama 
javaslata kapcsán, hogy biztosítsa azokat a város. 
A tanács hozzájárult az indítványhoz.

—• A külföldiek nyilvántartása tárgyá­
ban a belilgyminisater tudvalevőleg szabályrende­
let alkotását rendelte el. Ez ügyben a belügy­
miniszter legutóbb Sop ro n megye h i z s 
Sopron városhoz njabb rendeletet küldött, a 
melyben a külföldiek nyilvántartására vonatkozó 
szabályrendeletek életbeléptetésének határidejéül 
1890. január hó elejét tűzi ki. E naptól fogva 
kell a törvényhatóságoknak a községekben s a 
városokban időző idegeneket, a kikkel a rendelet 
természetesen a monarchia másik államának pol­
gárait is oda sorozza, a szabályrendeletnek meg­
felelően nyilvántartani. Azoknak a törvényható­
ságoknak, a mik még nem alkották meg a szó­
ban forgó szabályrendeletet, kötelességükben áll a 
mulasztást még ez év folyamán pótolni. Az al­
ispán s a p o 1 g á rm est er a külföldiek nyilván­
tartására vonatkozó szabályrendelet életbeléptetése 
tárgyában tett intézkedéseik felől holnap terjesz­
tik fel a belügyminisztériumba jelentéseiket.

Az uj tüzérkaszárnya felépítéséhez 
szükséges telkek még nincsenek mind a város 
tulajdonában. Az illető telkek megváltása ügyében 
holnap d. o. tárgyalás lesz Printz Ferencz dr. 
városi első tanácsos hivatalos helyiségében.

Az Illiás-, Tschurl- es Trogmayer-féle 
házak lebontása ügyében e hó 27-én lesz az 
ajánlati tárgyalás az uj városházán. Az. erre vo­
natkozó hivatalos hirdetményt legközelebb fogjuk 
közölni.

A Pannónia jégverme. Hosszas laviro- 
zás illán végre mégis megkezdik a Pannónia jég­
vermének építését. Erre mutat, hogy a város 
tanácsa az amerikai jégverem építőjének, I II" m 
.Józsefnek mai ülésén előlegképpen 2000 írtől 
kiutalványozott. Akik a jégverem terveit hibák
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#jok nagy elismeréssel beszélik, hogy megéri a 
n.;i fordított péüziildozalokat.

— A balti fürdő sorsa. A városi tanács
_  mint idéztük — mai Illésén foglalkozott a
balti fürdő sorsival. Abban állapodtak meg, hogy 
az el aljasára pályázatot tördelnek, a melynek 
immár 15-én jár le a határideje. A kikiáltási ár 
40 IKK) Irt lesz. Az esetben, ha az eladatás nem 
sikerülne, ismét, haszonbérbe adják. Az évenként 
lizetcndö bérösszeget 1800 írtban állapították meg.

— Kismarton szab. kir. város rendes 
közgyűlésén, mint levelezőnk Írja, Fügt Béla beje- 
lentette a vulka-pordány-kismarton parndorli vasút 
engedélyezését. Bszterliázy Pál Iterezegnek 
hathatós támogatásáért közgyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaz. A város jövő évi virilistáinak 
névsorát megállapították. A virilisták közt az első 

‘ Bszterliázy Pál herczeg. Után na következnek 
I pl aller József, Lasch ober Mátyás, Schre­

iner S. dr„ Leinner M. id, Nindl János 
ti r ti s zu e r F., özv. T i s zt e ra Józsa. Horváth 
V,, Mozelt F., Kaprinay Endre dr, Gritssz- 
ner Antal, Pfeiffer Henrik dr., Nusz Ignácz, 
özv. Fajt Mihályné. Seit.z Ignácz, Bong rácz 
károly. Saft in Vilmos, Oo proli, Striogl 
Antal, Ed er Rezső, Ludvig György, Böhm 
Ignácz és H e i in Gyula. A legkisebb adóösszeg, 
mely a virilisták jogaira képesít. 301 lit. 47 kr. 
A pénzügy miniszter a fogyasztási adót 83,000 

I írtén adta bérbe a városnak. A város régóta lebegő 
I ügyét, a vágóhíd építését n pénzügyi bizott­

ságink adták ki véleményadás végett. Az é ítésl 
a tavaszszal minden esetre megejtik. Tudomásul 
veszi k, hogy a megye törvény hatósági bizottsága 

; az építendő vasaljuk törzsrészvényeire 40,000 
forint jegyzését jóváhagyta. Következett a nagy

■ publikumra kévéssé erdekes vitás kutügy .s
■ Schneider Alttal kérvénye, aki a város köte- 
í lékeli- akarja magát felvétetni. Ungar Lipót 
! kérvényét, aki a közknt felesleges vizét a házába

akarta vezetni, kiadták a gazdasági bizottságnak.
Gyakorló teret a tüzéreknek. A város 

illetékes köreiben már folynak az. értekezletek, a 
I melyekben megvitatják azokat a követelményeket, a 

miket a városunkba bevonulandó tüzérség támaszt. 
I A tüzérek g y a kori ó t e r é n e k megválasztása 
I lesz annak a bizottságnak a feladata, a mely e hó 
I 28-án tartja első illését az u| városháza tanácstér 
I méhen. A komissziónak felerészben katonák, fela- 
I részi'-ti a város kiküldött megbízottjai a tagjai.

— Vizsgálat a csornai ipartestületi be­
tegsegély zo-penz tár ellen. Furcsa állapotok le 
hutnek a vármegye területén levő némely be- 
tegsegélyzö-pénztárnál. Alig hogy a kereskedelmi 
miniszter feloszlatta a kapuvári kerületi betegsé­
géi v;.ö-pénztárt, most uiabban 24078 895 szám 
alatt kelt leiratával elrendelte a vizsgálatot a cson­
ti I járási ipartestületi betegsegelyzö-pénztár ellen 
es pedig azért, inert megbetegedett tagjainak 
táppénzt saját alapszabályai világos rendelkezései 
ellenére, vasárnapokra nem nyújt. Ezt bizonyít 
jak a tagok tagkönyvébe nyomtatott „Tudni­
valók“.

Ha tehát a „Tudnivalók“ igazat mon­
danak, köteles lesz az ipartestületi betegsegélyző 
pénztár az eddig mégbetegedett tagok részére 
a törvény ellenesen megvont segélyt kiadni s 
jövőben nem fognak a megbetegedett, tagok 
csupa humanizmusból vagy a hibás „T u d n i- 
valók“ miatt vasárnapokon böjtölni.

Úgy értesülünk, hogy a kapuvári ipartestü­
leti betegsegélyző pénztár ellen is vau néhány fel­
jelentés folyamatban, mert törvényellenesen he- 

I vételezték a siljtöri és mihályi iparos segédektől

I
azon bet ij' itt lékokat, melyek a felosztatott kapu­
vári kerületi betegsegélyző pénztárt illettek meg 
s midőn segélyezésre került a sor, a szegény 
munkást szépen elutasi ották. Ismerve a kapuvári 
I főszolgabíró erélyűt, megvagyunk győződve, 
hogy ezen feljelentések alapján most már behatóan 
foglalkozni fog ez ipartestületi pénztár ügyei­
nek vezetésének megvizsgálásával s különösen a 
betegnyilvántartás alapján meggyőződést szerezni 
arról, hogy nincsenek e ott is a megbetegedett 
tagok böjtöléshez szoktatva ?

Karácsonyfák. Ti tűlevelű örökzöld szép 
fák, hát ismét megjelentetek ? Hát az erdők rej­
tőkén csak megint reálok találtak a fejszés em­
berek, hogy levágjanak beimet-két s ide hozzanak ! 
Mikor ttgy egymáshoz simulva, a Várkerületen 
nyugodtan várjátok a metsző szél czirógatását, 
vájjon mire gondoltok? A szép otthonban vissza­
hagyott társakra, ugy-e bár? vigasztalódjatok 
szegény szép fák, de majd azokra is reákerül a 
sor. Must ti vagytok, kik előre figyelmeztetitek az 
embereket a családok boldog ünnepére, a Ivarit 
csouvra, jövőre meg azok lesznek, kiket a fejsze- 
osajiás most megkímélt. Altnak a sok apróságnak, 
mely napközben körülvesz és figyelmesen nézeget

_____ H o i> r o n i U j 8 á 'z
benneteket, hoztátok meg ti saját életetek árán, 
— az örömet.

— A színház kérdés. Ma futott be a 
városhoz l)obő Sándor pályázata, aki valószínűleg 
be is zárja a színigazgatók ama sorát, a mely 
a sopron-székesfehérvári színház bérletére reflektált.
A szinügyi-bizottság köztudomásúiig holnap jelöli 
:>i azt a direktort, akinek a pályázatát legelőnyösebb­
nek találja. Mi, akik a szinitázkérdéssel több ízben 
és kimerítően foglalkoztunk, nem látjuk az okát, 
bogy most az utolsó pillanatban kontempláljunk. 
Végezze a szinügyi bizottság a dolgát, úgy ahogy 
tudja. Talán mégis sikerül neki a hínárból valahogy 
kieviczkélni.

Dobó Sándor, aki évekkel ezelőtt a soproni 
színháznak komikusa volt, pályázatában elmondta, 
hogy 7 é • óta színigazgató. Társulatára a vissza­
vető jogot biztosítja a pályázatot hirdető városoknak. 
Személyzetéből kiemelhetjük 0 s o n go r i Maris­
kát, aki a budapesti népszínháznak volt kedves 
tagja, R e t lt y Lillát, H o i é c z y Ilonkát stb., 
akik elég jó nevű tagjai a vidéki színészetnek. A 
társulat férfi tag ai közt legelőkelőbbek : maga az 
igazgató, Dobó Sándor, D a y k a Balázs, Mezoy 
Andor stb.

— Tisztujitás Ruszton Ruszt szab kir. 
városnál a törvényszerű tisztujitás határidejéül az 
alispán jövő évi január hó 2 ik napjának d. o.
I 1 óráját tűzte ki. Ez alkalommal ti évre a polgár- 
mesteri, két városi tanácsosi, a városi pénztárnoki, 
a közgyám és városi kamaráéi, a szegényház 
gondnoki, a tiszti ügyészi, 2 hegy mesteri állást 
töltik be választás utján. Az állásra reflektálóknal; 
1896. január hó 2-ika d. e. 10 óráig kell szabály 
szerűen felszerelt ajánlataikat a kijelölő választ­
mányhoz benyújtani.

— Artézi kút Kapuváron. A kapuváriak 
legnagyobb baján, a rossz ivóvizeit van hivatva 
segíteni a vallás- és közoktatásügyi miniszter intéz­
kedése, aki Zsigmondy Béla mérnököt meg­
bízta azzal, hogy a polgári iskola udvarán artézi 
kutat furasson. A kút a város közönségének is 
rendelkezésére fog állani. Ha a munkálatok kedvező 
eredménynyel járnak, a város a főtéren is furat 
artézi kutat.

— Pórul járt kéményseprő. Ember era 
lékezet óta a kéményseprők fekete külsejük da­
czára roppant, békés emberek. Annál meglepőbb, 
hogv tegnap Sopronban akadt köztük egy, aki 
szakítva a múlt tradiczióival, a koromseprő he­
lyett. revolvert vett a kezébe. Hogy mit akart 
vele csinálni, az az ő titka maradt, mert a revolver 
Hart,tier Ferencz kezében tüstént elsült, s 
a ballábát találta A szegény kéményseprőt eszmé­
letlenül vitték a kórházba.

- Megugrott betűszedő. Lapunk nyom­
dájából ma egy B o d i s István nevű szedő minden 
ok nélkül, munkakönyvének hátrahagyása mellett 
búcsút mondott a betilszekrényuek. A szép remé­
nyekre jogosító ifjú. aki csak egynéhány napi a volt 
alkalmazásban, előleg felvétele után állt tovább.
A szökevény az illetékes hatóságnál feljelentetett, 
ki nyomban el is rendelte az országos költöztetést.

_ Koldusok veszedelme. Péntek a kol­
dusok napja: csapatosan mutatkoznak ekkor az 
utczákon, hogy ismerős házaikhoz, ahol egy héten 
egyszer rendesen kijár a segély, bekopogtassanak.
Xem törődnek ők azzal, hogy a törvény tiltja a 
koldulást. Koldulnak, mert muszáj s ez a muszáj 
szintén meglehetős törvény am. Ha nem kéreget- 
nének, hát éhen halnának, mert nagyobb részük 
nyomorék öreg, dolgozni képtelen, de azért ragasz­
kodik ehhez a siralmas élethez. Pénteken bekol­
dulják az egész hétre valót s hogy az élelem mellett 
szállásban se legyen hiány, arról a rendőrség gon­
doskodik, elhelyezvén szegényeket néhány órai 
tartózkodásra a dutyiban. Tegnap is szép számmal 
kerültek be oda rövid pihenőre. Hja, szegény 
embert az ag is huzza!

— Zár a sertésvásárokra. Tegnap hirt 
adtunk arról, hogy a vendéglősök s a hentesek 
ismét beadták sürgős kérvényüket a városhoz, kérve 
a reájuk sérelmes vásári zár feloldását. Beadvá­
nyukban argumentumaik közt felsorolták, bogy a 
zárnak már ugysincsen semmi értelme, miután a 
sertésvész, melv legutóbb pár helybeli szállásban 
fellépett, már megszűnt Ezt az indokot a tanács 
mai ülésén nagyon gyengének bizonyították a 
szakértőkul meghívott állatorvosok, Mayer városi 
állatorvos s Irischer, akik kijelentettek, hogy 
dehogy is szűnt meg a szortésvész. így a tanács 
a kérvényt elutasította. Eszerint a sertésvásá­
rokra kirendelt zár még mindig hatályban marad. 
A hentesek s mészárosok amaz ajánlatát, hogy 
a saját költségükön hozatnak a főldmivelésügyi 
'minisztériumból szakembert, minden megjegyzés 
nélkül tudomására juttatják a minisztériumnak.

_ Apró hírek. Fertösmitmilclós község
jegyzője, R o i s c It I Kde az alispán kérdezősködésére I

a hétfői tüntetésre vonatkozólag, mint t. laptársunk, 
a „S. H. “ Írja, azt táviratozta, hogy az csak — 
paj köss ágból történt immár harmadszor. Hogy 
is dalolják a színházban : Hát hiszi kend ? . . .—- 
Munkakönyvit Rédecsi Ferencz mihályi illető­
ségű sjabólegény elvesztette. Megyeszerte körözik. 
— Kapuvúrott az országos vásárt e hó 16-án 
tartják.

Rendkívüli díszes ajándék kicsinek és 
nagynak egyaránt a „Kis természettudós“ és a 
„Találmányok könyve“, a mely csakis lapunk 
kiadóhivatalában szerezhető be egyenként 2 frt 
50 krjavai. A diszmuvekről bővebb tájékoztatás­
sal hirdetési rovatunk szolgál.

Táviratok.
A főrendiház ülése.

Budapest, deezember 14. A főrendiház 
mai ülésen lemorzsolták a tizennégy pontból álló 
napirendet. Élénkebb vita csak az indemnity- 
javaslatnál fejlődött ki. Zay Miklós kijelenti, 
hogy csak az állam nélkülözhetetlen szükségére 
tekintettel szavazta meg a javaslatot, -de a mező- 
gazdaság érdekeinek hathatósabb támogatását 

a protestáns egyház számára nagyobb 
sszubvencziót kíván. Zichy Nándor kijelenti, hogy 
a javaslatot megszavazza, anélkül azonban, hogy 
ezzel a kormánynyal szemben bizalmát akarná 
kifejezni.

Zichy még a választási visszaélései miatt 
fakadt, ki Bánffy miniszterelnök nagy lelkesedés 
közben jelenti ki, hogy a kormány meg nem 
engedett agitácziók ellen szigorít rendszabályokat 
alkalmazott de visszaélések nem fordultak elő. 
A javaslattal nem lehet összhangzásba hozni a 
bizalmi kérdést, mert az államháztartás sür­
gős érdekei követelik a törvényjavaslat megsza­
vazását.

Ez meg is történik.
Az ülés végén Zichy Nándor gróf nagy 

meglepetést készített a képviselőháznak. Ajtatos 
szem forgatással felállt, s elmondta azt a szokásos 
üdvözlő beszédet, a mi valóságos megjegeczesedett 
joga a herczegprimásnak. A királynak s a királyné­
nak kívánt boldog ünnepeket. A ház, bár meg- 
botráukozott azon, hogy ilyen alkalmat választ 
Zichy Nándor gróf, hogy eleget tegyen szerep­
lési viszketegének, lelkes és hódolatteljes éljenzés­
sel fogadta szavait.

Az osztrák képviselőházból.
Becs deezember 14. A képviselőház mai 

ülésén Bilin s ky pénzügyminiszter beterjesz­
tette az indemnity-javaslatot. A ház azután a 
budget részletes tárgyalásába fog itt. Az „Udvar­
tartás“ czimnél Lueger elpanaszolja a szokott 
hangján, hogy a király előtt a minapában meg­
jelent deputácziók közül kirekesztették a 
magyarországi románokat. Bade ni kor­
mányelnök kijelenti, hogy a küldöttségek fogad­
tatása teljesen az uralkodó magas akara­
tától függ. A cziinet megszavazták.

Elhunyt bíboros.
Róma, deezember 14. Melchers bíboros 

ma meghalt.
A bécsi tartománygyülés.

Becs, deezember 14. A tartománygyüléseket 
január elejére fogják egybe hívni.

Öngyilkos számtanácsos.
Prága, deezember 14. A városi számvevő­

ség feje. Lep a Gyula számtanácsos ma a hiva­
talában felakasztotta magát.

Budapest, decz. 14. (G ab o n a t ó z s d e.l 
tíuzaajánlat s vételkedv mérsékelt. Irányzat javult 
tegnap óta. Buzabehozatal 25,000 métermázsa. 
Búza itt-ott 2—2 '/> krajczárral jobban kelt el
Más változatlan.
Búza őszre..................................... 7.15--17
Búza tavaszra..................................... 6.89—90
Rozs tavaszra ...................................... 6.18—20
Tengeri május-juuiusra 1896. 4.46—48
Zab tavaszra . 6.07—08
Repcze aug.—szeptemberre 1896 . 10.70—75

Időjárás: borús!

Szerkesztői üzenet.
Seb—d Márk. (Kapuvár.) 1. Bethlen Oszkár, lapunk 

segédszerkesztője, u ki — köszöni az. ön elismerő szavait. 
2. Most már idejét múlta az egész. Máskor különben kevésbé 
tessék felizgatódni, mikor tudósítást ir. 3. Általánosságban 
irt vádat senki ellen nem adhatunk. Tessék konkrét adato­
kat közölni altkor rendelkezésre állnak hasábjaink.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Kőér József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter Alfréd
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TABCZ A.

Axióma.
A szerelemben nines se ér, se hónap,
Arm számít abban hehl, idő, se tér, — 
E(//l pillanatba annyi hiú befér.
A mennyit néha érek el nem Inniuk.

.1 szendémben nincs se perez, se óra,
Sem számít abban help, idő. se tér. — 
Eyy pillanatba annyi itdv betér,
A mennyi tér: és méz a: első csókba . . .

Rózsa Miklós

Regény a temetőben.
Ti -.■ini-r v iiaiin* li'T:íu W.-ltli ur ;i pompás 

Szajna városban. Ámbár a vihijj-kiállil:\s Itmuhná- 
nyozása volt bevallóit ezé!ja. tényleg köveset törő 
dűlt a. .Mnrsim-zön felhalmozóit csodailolsnkkal. 
Párisi tan vh.ulá.-át a n a basze-álla, Inav telU'i'esse 
laiiidama helyeket, melyek 25 évvel ezeió'l deák- 
örömeinek e bánatának linmi voltak és a melyek 
emlékét 11.<aa tét 1 a11 S va rali ni amiy ; even at oly 
Iliién megí i votté.

Egy negyedszázad óta nem látta e várost! 
Pedig, midőn a mérnöki diplomával zsebében innét 
távozott, szilárd elhatározása volt mielőbb vissza­
térni. Csakhogy a sors makacsul szegült ellene o 
szép tervnek. Kvröl-évre halasztotta utazását, vegro 
megjött a világkiállítással a kedvező alkalom is,

Kél heti szabadsága, melyet oly sok even 
át epedre várt most, álomként repül el Inlette. Az 
utolsó nap. mielőtt — talán örök időkre — el 
búcsúzott volna Párisiéi, ellátogatott a központi 
temetőbe.

November elsején volt.
Lassan ballagott a halottas kert u'jain. Egy­

szeri! kövek közülit czifra keresztek, itt ott pompás 
oszlopok", művészi szobrok díszelegtek. Mennyi 
emberi hiúság maradandó bizonyítéka sok ilyen 
czifra kő! — A hogy a fel év alálmllámzó soka­
ság közt ez.éltalamtl bolyongni', egy mellekutra 
! Teilt, hol egy egyszerű síremléket nagy tömeg 
vett körűi. Az első sorokban nőtt térdepellek, ezek 
megöli »űri) sorokban térti.tk állottak, többnyire 
a inunk osztályból valók. — Woltli utat tört 
magának az ájtatos tömegen.

1 landol sírja elüti volt.
A linó kegyelete nem leledkezeit meg ama

repiib ív lseiéről, főt Isől.dc

éppen akkor lőttek le midőn eg- barrikád tetejé­
ről Bonaparte államcsínye ellen protestált.

A kegyeletnek o megható kifejezése mély 
benyomást lett Welllir, Eszébe jutott, mily kevés 
hiányzott ahhoz, hogy őt hasonló sors érte volna. 
Azon a rettenetes deczember éjjelén, mintha még 
ott feküdnék ,t Kite de Montmarte nedves köve­
zetén, oldalában a gyilkos golyóval. E borzasztó 
pillanat emléke oly elénk volt, hogy még érezni 
kezdte a rettenetes fájdalmát; sántikált, mim a 
fölépülési» utáni napokban. Ili az isteni gondvise­
lés meg nem óvja. olt fekszik most a közös nagy 
sirhán mindazokkal, kik ama rettenetes éjjelen 
áldozatni estek.

K sirt meg megfogja látogatni. Il i i:11á,t 
mond az eleseli-kert és halaimat, hogy ő nincs 
közöttük.

Nagy kondit hl virágágy közepén széles Lü- 
lablák os e'.ej.on egy n igv. de egyszerű vaskereszt 
jelölte a közös sirt. Well.li a körbe lépett; s ivét 
az. érzelmek árja önlé el; in leVűdt ó mo l ia a 
golyó akkor másként találja.
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Sopron városának táj ke 
sik - ruh I. nykép-le Ivctui 
alakban. Itemok f-zuliudisziiii szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalma«. Mig a -készlet tart, drbon­
ki nt 2-1 ki vit, passe-pai-i ut vaj 
pedig 2 írtért eladó ifolV meg­
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